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Feststel I ung
Umfang der Steuerbegünstigung
Die Könperschaft ist nach S 5 Absatz 1 Nt'. 9 KStG
ausschl ießl ich und unmittelban steuerbegünst igten
dient.

von der Könperschaftsteuen befneit, wei I sie
gemeinnÜtzigen Zwecken im Sinne den SS 51 ff- A0

45143 Essen
Altendorfer Str. 129

Telefon O2O1 i 1894-51 5785
Telefax OSOO 10092675111

Fre istellungsbescheid

07. 1 1 .2018

bis 2O17 zur

haf t steuer
fur 2O1 5

Körpersc

Die Rechtsbehelfsbelehrung bezieht sich nun auf die vonstehende(n) Feststel lung(en).

Hinweise zur Steuerbegünst igung
Die Körper"schaft för'dent folgende gemeinnützige Zwecke:
- Förderung des öffentl ichen Gesundheitst,tesens !nd den öffentl ichen Gesundheitspflege

Die Satzungszwecke entspnechen 5 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 3 A0.

Hinweise zur Ausstel lung von zuwendungsbestätigungen
Zuwendungsbestät i gungen für' Spenden :

Dio l{ännonc.h2fi iSt berechtigt, für Spenden, die ihn zur Verwendung füt'dieSe Zwecke zUgewendet
wenden, Zuwendungsbestätigungen nach amtlich vorgeschniebenem Vordruck ($ 5O Abs. 1 ESTDV)
auszustel I en.
Die amtl ichen Muster für^ die Ausstel lung steuenl ichen Zuwendungsbestätigungen stehen im Inte.net
unter https; //www" formulare-bfinv.de als ausfül lbane Fonmulare zu! VenfÜgung.

Zuwendungsbestät igungen für Mitgl iedsbeiträge:
Die Körperschaft jst ber.echtigt, für" Mitgliedsbeitnäge Zuwendungsbestätigungen nach amtlich vorge-
schriebenem Vondruck (9 50 Abs. 1 ESTDV) auszustel len.

Zuwendungsbestät igungen für' Spenden und ggfs. Mitgl iedsbeitnäge
wenn das Datum des Freistel lungsbescheides nicht iänger als fünf
taggenau zu benechnen (5 63 Abs. 5 A0).

dünfen nun ausgestel I t wenden,
Jahne zunückl iegt. Die Fnist ist

Haftung bei unr icht igen Zuwendungsbestät igungen und fehlverwendeten Zuwenclungen
Wen vor.sätzl ich oder grob fahrlässig eine unnichtige Zuwendungsbestätigung ausstel lt oder.'^^-Fr-^-+ Ä--- Zuwendungen nicht zu den in den Zuwendungsbestät'igung angegebenen steuen-vgt dtrrd55tr ua5>
begünst igten Zwecken venwendet wenden, haftet für die entgangene Steuen. Dabei wi t"d die
entgangene Einkommensteuen oden Könpenschaftsteuen mit 30 %, dte entgangene Gewenbesteuer pauschal
mit15%derZuwendungangesetzt(Sl0bAbs.4ESIG,59Abs-3KSIG,59Nr.5GewStG).
Hi nweise zum Kapi talertragsteuerabzug
Bei Kapitalertnägen, die bis zum 31.12.2A22 zuf I ießen, neicht für die Abstandnahme vom Kapital-
entnagsteuenabzug nach S 44a Abs. 4 und 7 sowje Abs. 4b Satz 1 Nn. 3 und Abs. 10 Satz l Nt'. 3
FqtG rJic Vnnlaoe dieses Bescheides oden die ÜbenlaSSUng einen amtl ich beglaubigten Kopie dieSeSuru !vr iqJv

Bescheides aus"h-- ^1^i^h^ ^i 1+ bis zum o. a. Zeitpunkt für die Enstattung von Kapitalentnagsteuer nachud5 urYrLrrE vrrL
S 44b Abs. 6 Satz 1 Nn. 3 EStG dunch das depotführende Kredit- oder Fjnanzdienstleistungs-
institut.
Anmerkungen
Bitte beachten Sie, dass die Inanspruchnahme den Steuenbefneiung auch von den tatsächl ichen
Geschäftsführung abhängt, die der- Nachpr'üfung durch das Finanzamt - SSf. im Rahmen einer
Außenpr"üfung - unterl iegt. Die tatsächl iche Geschäftsführung muss auf die ausschl ießl'iche
und unm'ittelbare Enfü1 iung den steuenbegünstigten Zwecke gepichtet sein und die Bestjmmungen
dtrn qat zrno htr2ahf gn .

Auch für. die Zukunft muss dies dunch ondnungsmäßige Aufzeichnungen (Aufstellung der Einnahmen und
Ausgaben, Tätigkeitsbenicht, Vermögensübensicht mrt Nachweisen Über Bildung und Entu,icklung der
Rückl agen) nachgewiesen werden (S 63 A0).
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Er I äuterungen
Es ist negelmäBig zu übenprüfen, ob die tatsächliche Geschäftsführung den gemeinnützigkeits-
rechtlichen Bestimmungen entspricht. Ihne nächste Steuer^enklänung neichen Sie bitte - vor'behalt-
lich einen abwejchenden Aufforderung des Finanzamtes - in 2O21 für d.ie Jahne 201B bis 2O2O ein.
Bitte achten Sie danauf, alle in den Steuer^er'kiänung genannten Unte.lagen (Bilanz, Gewinn- und
Venlustrechnung bzw. Aufstellung üben sämtliche Einnahmen und Ausgaben, Aufstellung über das Ver-
mögen, Pnotokolle den Mitgl iedervensammlung, Geschäftsbenjcht, Tätigkeitsbenicht usw. ) mit
einzuneichen.
Ich weise darauf hin, dass die Übermittlung der Steuerenklär'ung elektnonisch zu erfoigen hat;
dies kann entweden üben das ELSTER I Ontine-Finanzamt (www.elster..de) oder. mittels komrnerziel ler
Steuensof twane enfol qen.

Datenschutzhinweis:

Informationen üben die Venarbeitung pensonenbezogenen Daten in der Steuervenwaltung uncl über Ihre
Rechte nach der Datenschutz-Gnundvenondnung sowie Über Ihre Ansprechpartnen in Datenschutzfragen
entnehmen Sie bitte dem al lgemeinen Infonmat ionsschneiben den Finanzverwaltung. Dieses
Infonmationsschneiben finden Sie unten www.finanzamt.de (unter der Rubr'ik "Datenschr:tz") oder'
enhal ten Sie bei Ihrem Finanzamt.

Recht sbehe I f sbe I ehrung
Gegen diesen Frei51gllungsbescheid ist den Einspnuch gegeben.
Ein Einspnuch ist jedoch ausgeschlossen, soweit d.iesen Bescheid einen Venwaltungsakt ändert oder'anqät7f -6dön.lör'l ein zUläSSiger EinSpnUCh Oder (nach e'i nem zUläSSjgen EinSprUCh) ejne zU1äSSige
Klage, Revision oden Nichtzulassungsbeschwerde anhängig ist. In diesem Fal I tlJird den neue
Venwaltungsakt Gegenstand des Rechtsbehelfsver"fahnens. Dies gi lt auch, soweit sich ein
angefochtenen Vonauszahiungsbescheid dunch die Jahnessteuer"festsetzung enledigt.
Den Einspnuch ist bei dem vonbezeichneten Finanzamt schriftl ich einzureichen, diesem elektronisch
zu übenmittel n oder dont zur Niedenschnift zu enklänen.
Dje Frjst füt" die Einlegung eines Einspnuchs betnägt einen Monat. Sie beginnt mit Ablauf desTa^6c an .r6h rhnen diesen Bescheid bekannt gegeben worden ist. Bei Zusendung dunch einfachenI qYev t

Bnief oden Zusteilung mittels Einschreiben dunch Ubengabe gilt die Bekanntgabe mit dem dritten Tixg
nach Aufgabe zun Post als bewirkt, es sei denn, dass der" Bescheid zu ejnem spätenen Zeitpunkt
zugegangen i st .

Bei Zustel lung mit Zustel lungsunkunde oder mittels Einschneiben mit Rückschein otler gegen Em-
pfangsbekenntnis ist Tag der Bekanntgabe den Tag der Zustellung.

Wenn Sie beabsichtigen, einen Einspruch elektnonisch einzulegen, wind empfohlen, clerr Einspnur:h
üben'Mein ELSTER' (www.elsten.de) einzuleqen.

weitere Informationen

Öffnungszei ten :

Al lgemeine Sprechzejten Senvice- / Infornationsstel le
Mo, Di , Do, Fr. 8:30-12:OO Uht' Mo, Di , Do, Fr. 7:OO-12.OO Uhn
Di. 13:30-15:OO Uht'

Di. 13:30-15:OO ljht'
Do. t2:OO_18:OCr i"Jhr

Nahvenkehnsanb i ndung :

Straßentlahn 1O1, l03, 105, 1Og Haltestel le Knonenberg oden l-laltestel le ThyssenKnupp
// Bus 145 Haltestel 1e ThyssenKfupp
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